

kakor se je godilo letos, se je bati, da dobi vino, če leži dalj časa na drožah, duh po žveplu oziroma gnilih jajcih. Včasih se potem, ko se je vino uže učistilo in leži še na drožah, posebno če ni v kleti stalne topline ali se pa sod slučajno stree ali zgame, drože vzdignejo in pomešajo med vino, kar je še slabše. Drože so namreč kot nekaki mehurci, ki so, kadar dozore, polni nekakega drobnega prahu in razpočijo. Če se ta prah vzdigne in pomeša med vino, se iz njega ne sesede, začne se razkrojevati in provzroči potem v vinu takozvano zavrelico ali kakor pravimo: vino dobi duh po repenci.

Še drugi vzrok je, radi katerega moramo vino ne le enkrat pretočiti, ampak pretakati ga ponovno od časa do časa. Ko se je mlado vino po dovršenem vrenju učistilo in smo ga pretočili na čisto, ločili smo ga od drož in druge nesnage, ki je bila v njih. Ali že po onem prvem pretakanju bo vino, ki je bilo takrat na videz čisto, postalo par dni pozneje zopet kalno ali motno. V dozvedno čistem mladem vinu se nahaja namreč raztopljen neka tvar, zvana beljakovina in duševnata stvar, ki se pozneje, ko pride vino na zrak, deloma strdi in izloči. Če toraj mlado vino pretakamo, ne ločimo ga le od gošče, ki se v njem že raztopljen in ki ni vinu v nikako korist, iz vina izloči. Če vino toraj pretakamo, otmemo ga marsikake bolezni in napake, vino pa postane po prežračenju tudi okusnejše ali zori in brezbarveno belo vino zadobi s tem lepo slamnato barvo, ki je dandanes priljubljena.

Drože ne dajo vinu toraj nikake moči, ločimo toraj vino od njih, ker so mu le v kvar! Marsikateri misli še dandanes, da postane vino po pretakanju šibkejše. Res je, da je vino po pretakanju kakor pravimo nekako ubito, ali vsakdo mi lahko verjame, da izvrši pri pretakanju tako malo moči iz vina, da ne more priti to niti v poštev. Pri pretakanju spuhti iz vina le neznatna množina moči ali alkohola, iz njega spuhti pri prvem pretakanju večinoma le ogljenčeva kislina.

Vpliv gozda na odtok padavin.

Oni del vode, ki teče ob času deževja v potoke, je, neglede na razdelitev padavin na posamezne letne čase, zagotovo pod vplivom oblike in sestave ozemlja, čez katero teče, kakor tudi pod vplivom rastlinja v okolišu padavin.

Na veličino padavin in na čas, v katerem odtečejo s kakega površja, vpliva najneugodnejše, če tisto površje ni nič poraščeno.

Ravno tako nepravilno je, dobro ohranjenemu gozdu, kajti samo tak pride pri rešitvi tega vprašanja v poštev, odrekati vsak vpliv pri nastanku in zabranitvi velikih povodnj, posebno v gorovju. Dasi je vpliv gozda na zmanjšanje odtoka vode in na bolj počasen odtok le omejen, vendar je mnogo večji, kakor pri kateri koli drugi kulturi.

Odpadki z dreves, ki gnijejo na tleh in drevesna krona zadržujejo v mejah, ki so jim določene, en del padavin — približno ga cenijo na 10 mm višine — in tvorijo mehaničen zadržek da padavine ne morejo tako hitro odteči.

Ker vlaga, ki je nabrana v gozdu, le zelo počasi izhlapeva, je toplota zemlje in zraka v gozdu mnogo nižja, kakor zunaj na prostem. Zato gre pod normalnimi razmerami taljenje snega na poraščeni zemlji mnogo počasneje in odtok snežnice se razdeli na mnogo daljšo dobo, tako da ne leti takoj vsa voda v potočne struge, ampak ostane zemlji precej vlage na dolgo časa, kar je za njeno rastlinsko življenje neobhodno potrebno.

Gozd prepereči na strminah tudi, da se prst ne odplavi in da se zemlja ne trga; tudi zabranjuje s svojimi globoko segajočimi koreninami, da se zemlja ne seseda in ne leze.

Na ta način ostane površje zemlje pri miru, v potoke ne pride gramoz, ki jih sicer zasiplje in provzroči tako velike nevarnosti. Pri velikih povodnjih se je že večkrat pokazalo, kaj lahko gozd opravi; na strminah je voda kratkomalo odplavila ali odrgala ruševje, na gozdnatih krajih pa je ostalo ohranjeno.

Voda, ki jo je gozd nabral, leze, kolikor ne izhlapi in se ne porabi za rast drevja, vedno

globlje v zemljo, kakoršna je pač zemlja, na kateri gozd raste. Če je ta zemlja za vire ugodna, teče voda po teh virih naravnost v potoke.

Vpliv gozda se kaže torej na dva načina, ker varuje, seveda v določenih mejah, pred preveliko množino vode, na drugi strani pa tudi pred pomanjkanjem vode.

Prvi učinek je le tedaj mogoč, če količina padavin, ki padejo na gozd, ne presega mnogo količine, ki jo lahko gozd povzame; take slučaje imamo ob času dolgotrajnega deževja, ali če se začne naglo sneg taliti, če pride k temu še dež, zemlja pod snegom pa ostane še zmrzjena.

Proti pomanjkanju vode deluje gozd na ta način. Da drži v sebi vlago, ki zelo počasi izhlapeva in da lahko zaradi tega v času splošne suše daje potokom več vode, kakor ona zemlja, ki ni pogozdena. Na ta način ostane višina vode v potokih, ki jih gozd regulira, skoro vedno na neki določeni višini, kar je za porabo potokov in njihove vode velike gospodarske važnosti.

Dasi se to prednosti, ki jih daje gozd sicer v določenih, ozkih mejah, ne dado v številkah izraziti, vendar jih je dolgoletna skušnja že dokazala. Najbolj vidne so tam, kjer so v gorovju gozd iz same nagle dobičkaželjnosti popolnoma posekali. Ob dolgotrajnem dežju hitijo s takih goličav množine vode, ker jih prst ne zadržuje in delajo v nižini škodo, po leti pa vlada velika suša, ker manjka vlaga, za katero je drugače gozd skrbel.

Gozdovega vpliva na odtok padavin pa ne določa toliko njegova velikost kakor glavno njegovo stanje, torej kako je obdelan in kako se zanj skrbi.

Čim večja je torej površina takih gozdov, tako da se jih lahko primerno oskrbuje in kjer se to res godi, tem manj bo treba kaki posebnih predpisov ali celo postav, da se taki gozdi ohranijo, kjer so veliki in nevarni hudourniki.

Dasi se namen teh predpisov, ki omejujejo prosto voljo in odločitev posameznikov, še ne ocenjuje po vsej dalekosežnosti njihovega pomena, vendar so opravičeni, ker so v varstvo splošnih koristi in v varstvo gospodarstva dotičnih krajevnih razmer, za katere pridejo v pvpošt in za katere so dani.

Dobiček, ki ga imamo, če gozd brezobzirno posekamo, je v primeri s škodljivimi posledicami ki jih taka brezobzirnost lahko ima, zelo majhen in hitro minljiv; če hočemo namreč te posledice odpraviti, kar se da le v zelo redkih slučajih popolnoma doseči, rabimo za to svote, ki so navadno mnogo večje, kakor pa je bil trenoten dobiček, ki smo ga dosegli s tem, da smo gozd popolnoma posekali. Gozd se lahko uniči v razmeroma zelo kratkem času, leta in leta pa traja, da se razraste zopet do primerne moči in velikosti, da je lahko odporen raznim vremenskim nezagodam.

Na vseh poljih zemeljske kulture se kaže stremljenje, da se rodnost in plodnost zemlje s primernim gojenjem in oskrbovanjem ohrani in kolikor mogoče izkoristi; zato pa je treba, da se tudi gozdu, temu branitelju vseh kultur, zaradi njegove važnosti v interesu narodnega gospodarstva posvetiti več pozornosti.

Našim vinorejcem v predarek!

4. Prejšnja sredstva bi bila zmožna ohraniti mnogo starih in pridobiti mnogo novih prijateljev našega pristnega vina v krajih, kjer je to že vdomačeno. Našlo pa bi se lahko še mnogo odjemalcev v drugih deželah. Za to pa bi trebalo potovati in študirati okus dotičnih krajev, da bi se mogli ponujati tam primerni tipi vina. Potovalci za to bi morali biti ne samo trgovsko temveč tudi strokovno spretni. Sedaj mora marsikateri producent sam potovati in ponujati za manjšim vspehom in razmerno z večjimi stroški kakor kakšen izvežban in spreten potovalec. Seve bi moglo vzdrževati le več producentov skupaj zadržnim potom take potovalce. Vseh takega delovanja bi se podpiral in povečal s primerno uporabo prejšnjih navodil.

5. Kdor pride v vinske kraje, kjer je bila dobra trgatve, opazi takoj, kako potrebno je vinogradnikom posredovanje. Ta in oni se oglasi s prošnjo, da se mu proda vino. Če se je komu

enkrat posrečilo nekaj polovnjakov prodati, ga prihodnjik kar oblegajo s ponudbami. To jasno kaže, da je posredovanje za vinko kupčijo vrlo važnega pomena, da je v tem oziru treba nekaj ukreniti. Nekaj posredovalnih sredstev sem že zgoraj navedel. So pa še druga posredovalna sredstva. V obsežnejših vinskih okoliših posredujejo mešetarji. Teh mešetarjev je več vrst. So mali, ki nakupujejo le za gotove tvrdke primeroma male množine. Ti so zaradi malega prometa precej dragi. Po nekaterih drugih krajih pa „delajo“ mešetarji na veliko, animirajo, potujejo, sklepajo, sploh nekako vodijo celo vinko kupčijo. Pri velikem prometu so ti ceneji, pa prav dobro shajajo in so sem pa tja vinskemu prometu v veliko korist. Toda zasebnik, ki zasleduje svojo lastno korist, je le zasebnik. On ne upošteva vedno najbolj koristi vinorejcev temveč večkrat raje dela v blagor kupeca.

Kletarske zadruge imajo namen posredovati in sicer vino ali že grozdje od svojih članov prevzeti, grozdje v vino podelati, z istim po kletarskih pravilih primerno ravnati, ga spraviti v dober stan in ga z raznimi kupčijskimi sredstvi razpečavati. Ustroj teh zadrug je lahko različen in sicer ali vpošteva bolj tehniko kletarstva, napravljanje in pripravljanje vina ali pa ima svoje težišče v razpečavanju gotovega vina. Seveda je lahko med tema skrajnima smotroma mnogo različnih stopinj in kombinacij.

Delniška ali zadružna podjetja, ki zasledujejo obe imenovani smeri, so umestna zlasti tam, kjer je kletarstvo na jako nizki stopinji ali kjer nimajo vinorejci priprav stiskalnic, posod, kleti itd. za pripravljanje in spravljanje vina. Pri nas nimamo neobhodne potrebe po takih v elementarnih razmere sezajočih zadrugah, ki so pri nas skoraj nemogoče, ker kmetje kakor se je že večkrat pokazalo, grozdje le neradi oddajajo.

(Naprej prihodnjik).

Gospodarske.

Vino ima okus po hlalinah. — Surov, trpek okus v vinu, ki spominja na okus soka, ki se ga dobi iz zmaščenih in oprešanih hlalin, ni nikada posebna lastnost grozdnih vrst ali tipična lastnost vin, pridelanih v nekaterih vinorodnih krajih, ampak je le posledica nepravilnega podelavanja grozda v mošt, oziroma vino. Ta okus dobi vino, če se grozdje ni obrabalo in se ga je pustilo predolgo vreti na tropinah. Pa tudi tedaj dobi vino močan okus po hlalinah, ako so bili valji v mlinu preblizo drug drugega in so zamastili sočne in še ne odvrnele hlaline. Ta pogrešek se da odpraviti iz vina deloma le s pomočjo ponovnega čiščenja z ribjim klejem ali želatino. Pri črnih vinih se ta pogrešek ne opazi tako zlepa, a da se tudi laže odpraviti s čištilom.

Kako naj se ravna s konji, da se brž ne prehlade? — Marsikateri konj bi se ne prehladil, ako bi se nekoliko bolj pazilo nanj, ko se je močno segrel in spotil ali pa se zmočil na dežju. Če se je pripetilo konju kaj takega, sname naj se takoj oprava, ko je prišel domov in naj se ga do dobra obribble s slamatimi povetki. Ako se pusti, da se moker konj sam ob sebi osuši, se luža, obstoječa iz prahu in vode, na konjski koži presuši in zamaši kožne pore ali ali rupice. Posebno pri konjih, ki se hitro spote, se nabere o toplem in suhem vremenu na koži mnogo nesnage, ki se potem zlepi skupaj. Ako se ta mokra nesnaga ali luža odstrani z ribanjem takoj, ko se je konj vrnil z dela ali s poti, je poznajee veliko laže očistiti konja tudi s štrigljenim ščetjo. Predem se pelje spotenega ali mokrega konja v hlev, naj se zapre vsaj nekatera okna tako, da ne bo stal konj na prepihu.

Zakaj žre žrebe včasih gnoj? — Marsikedaj žre žrebe mesto druge klaje rajše gnoj, sicer pa ne iz razvade, ampak radi nerednega prebavljanja, ki ga prouzroča pogostoma nepravilno krmjenje. V takim slučaju ne izdajo sama zdravila, ampak premeniti je tudi krmo. Navadno pomaga že preemba krme. Skoraj gotovo je krivo temu to, da se poklada žrebetu preveč surovega krompirja in repe, a premalo druge krme. Zato se priporoča, naj se poklada v takim slučaju le prav malo surovega krompirja in naj se oni razrezan krompir poprej izluži. Razrezan krompir naj se dene namreč vsakikrat pred krmjenjem v vodo in pusti v isti od enega krmjenja do drugega. Obenem naj se poklada žrebetu več sena nego poprej in če tega ni, naj se mu daje več rezanice iz slame ali pa pšeničnih otrobov.

Zakaj peša detelja? Pogostma se zapazi, da detelja od leta do leta vedno bolj peša in celo na takih njivak, na katerih je rastla poprej vedno dobro. Prvo leto, dokler je še mlada, je videti še lepa in čvrsta, prihodnjo pomlad pa že začne pešati in da le revno košnja. V mnogih slučajih so temu krivi živalski in rastlinski škodljivci, ki se polotijo detelje, a vselej ni tako. Ako je rastla detelja prvo leto bujno in čvrsto pa začne vkljub ugodnim razmeram v drugem letu pešati, tedaj smo lahko gotovi, da je temu krivo pomanjkanje redilnih snovi v spodnjih plasteh zemlje ali pa da je bila detelja že preveč pogosto na istem prostoru. Če je

rastla detelja prvo leto bujno in čvrsto, sklepamo lahko iz tega, da je našla takrat v gornjih plasteh dovolj hranilnih snovi. Ker pa poganja detelja korenine globoko v zemljo in ker dosežejo te v drugem letu one plasti, do katerih ni prišel gnoj med oranjem, je jasno, da ne najde tam dovolj hrane. Če se seje deteljo ponovno na eno in isto mesto, se gornje zemeljske plasti izmolzejo in če ne najdejo njeno korenine pozneje v spodnjih plasteh dovolj živeža, ne more detelja tudi potem uspešno rasti. Odpomoči pa se da temu, ako na preoran deteljišče sejemo ali sadimo nekaj časa kakšne druge poljske rastline, katerim obenem močno gnojimo z umetnimi gnojili. Zato naj se pa zemlja ob vsakokratnem oranju globoko preorje, da dospje raztrošeni kajnit in Tomaževa žlindra v spodnje zemeljske plasti. Najbolje je, če se gnoji že onim rastlinam, ki rasto na njeni, na katero se misli potem vsejati deteljo in sicer se priporoča vzeti 500—600 kg kajnita in ravno toliko Tomaževe žlindre. Če bi se gnojilo le s Tomažovo žlindro in ne obenem tudi s kajnitom, bi bila to velika napaka, kajti ravno detelja potrebuje mnogo kalija. Če so dospela umetna gnojila z oranjem globoko v zemljo, takrat se je namen gotovo dosegel, kajti mladi detelji ne bo manjkalo potem v spodnjih plasteh tudi v naslednjih letih redilnih snovi. Da tako ravnanje res odpomore pri detelji, prepričali so se o tem v onih krajih, kjer je detelja pešala vsled prestopanega in izkjučnega gnojenja s samim hlevskim gnojem.

Pri telkah in smrekah naj se ne odrezava vej nikdar tih debela ali na vejni prstan, ampak naj se pusti 1—2 cm dolg palec ali rogelj. S takim odrezavanjem vej se prepreči izcejanje smole iz debela, katero drevo šibi. Seveda ne izgleda tako rogljasto drevo nič kaj lepo, ti roglije se pa kmalu posuše in če le nekoliko udariš pozneje po njih, se odlomijo, tik vejnega prstana in rane se potem kmalu zacelijo. Če puščaš roglje, ni se bati, da bi pričelo deblo pri odrezani ali odsekani veji gniti, kar bi se pa v nasprotnem slučaju zgodilo. Taka debela, ki so nagnata, pa niso veliko vredna.

Lastovka pokončevalka mrčesa. Vzemimo, da leta lastovka nekako od 6. ure zjutraj do 6. ure zvečer okrog ter lovi mrčes in da prinese mladičem vsako uro po desetkrat, znaša to na dan 120 krat. Naj prinese vsakikrat najmanj 10 mrčesov svojim mladičem, tako požro samo ti, brez starih, 1200 na dan, 36.000 na mesec ali v 6 mesecih vsega skupaj 216.000 mrčesov. Če je v vasi le 100 parov lastovk, tako požro v dotičnem okolišu v enem poletju ali v šestih mesecih skoraj 1 1/2 milijona mrčesov, če ne več.

Na čem se pozna, ali je žilski solitar pristen ali ne? Čilskemu solitru primešavajo včasih kuhinjsko sol, katere se ne dajo razločevati s prostim očesom. Da se to dožene, naj se dene nekoliko solitra na kako kovinsko ploščo in drži nad žrjavico. Ko se je plošča segrela, se žilski solitar v petih minutah mirno raztopi in zgori z višnjekastim plamenom. Ako mu je bila primešana kuhinjska ali katera druga sol, začne soliter takoj pokati, kakor hitro se je segrel.

Nadaljevanje teksta v prilogi.

Pridni prodajalec,

zmožen slovenščine in nemščine, se sprejme za eno največjih tvrdk proti stalni plači 60—70 K na mesec, odškodnini potnih stroškov in visoki prodajalni proviziji. Kavcija v gotovini ali jamstvu K 600 potrebno. Ponudbe se pošlje upravi „Štajerca“ pod „Lebensstellung“. 823

Naprodaj je 816

gostilna z posestvom

na Koroškem pri farni cerkvi ob železniški postaji ter je tudi zraven premogokop, oddaljeno samo 2 postaji od Celovca. Hiša je ednonadstropna poleg je naravna prostorna skalna klet, kar bi bilo zelo pripravno za večjega vinogradnika ali vinskega trgovca. Kupci naj se blagovolijo obrniti na upravnništvo „Štajerca“ v Ptuj.

Pozor kmetje in tkalci!

En pakel pavoljnega blaga iz ces. kralj. pavl. predilnice in tkalnice v Ljubljani, stare vage 10 šten kakor običajno košta pri meni samo 4 K 06 h ali 2 g. 3 K. En pakel izvrstnega istega druge vrste istotako 10 šten stare vage 3 K 70 h ali 1 g. 85 kr. Naj nobeden tkalec ali kmet ne zamudi, da bi si nabavil to blago od mene. Iz varaždinske tovarne: platno za plahte in za vsako rabo 156 cmt. široko meter samo 1 K, eno krono. — Platno 75 cm. široko, dobre vrste, 44 h meter.

Priporočam svoje bogato skladišče manufakturne robe kakor kocene in dekne, ženske in moške konfekcije, klobuke, čevlje, potnih potrebščin, igrače, galanterijske in pomodne robe in vozove za otroke. 815

„Varaždinska cenost“, trgovska hiša,

Lazar Deutsch,

Franjovački trg br. 6. Telefon br. 42.



Mlado kravo,

dobro za molžo, kupi W. Blanke v Ptuj. 826

Učenec

se sprejme s popolno oskrbo (obleko) v moji zelo dobri hiši. Vpraša se v pekariji F. Wilding, Gaisers Nlg. Leoben. 763

Lepo posestvo

z zidano hišo in gospodarskim posojem blizo kolodvora v Mestinjem se proda. Več pove g. Tomaž Smeš, Šmarje pri Jelšah. 814

Viničar

s 3 delavskimi močmi, ki so zmožni delati nove nasade, se sprejme. Naslov pri upravi „Štajerca“. 818

Pridni pekovski učenc

se sprejme na tri leta v učenje, zelo dobro hranilo in tudi obleko dobiva pri men. Joh. Hofer, pekarija, Mürzzuschlag (Obersteier). 822

Izgubil

se je pes z dolgimi ušesi, odrezanim repom, noge, prsa in polovica glave belo-pisani, čuje na ime „Rigo“. Odda se proti dobri odškodnini v Ptuj, Brandgasse 3. 817

Pohištva!

v veliki zalogi, kakor tudi matrace, divani, otroče postelje, posteljne vloge, podglavulke itd. itd. po najnižji ceni, tudi na obroke, priporoča P. Srebre v Mariboru, Tegetthoffova cesta 23. 642



Lepo posestvo

se proda, 1 uro od Maribora, obstoji iz 4 stanovanjih hiš, 4 gosp. poslopij, 3 orali vinograda, 12 oralov izprašenega gozda, drugo sadonosni travniki in polja, na lepi cesti, lahki dovoz, z živino vred, z mostom in krmo; cenilna vrednost 40.000 K. Polovica lahko ostane. Vpraša se pri g. Georg Lendler, Maribor, Kärntnerstraße Nr. 6. 819

Najbolj koristno

božično darilo

SINGER ORIGINAL SINGER NAHMASCHINEN se dobi šivalni le v naših stroji prodajalnah

SINGER Co.

akc. dr. za šivalne stroje

Ptuj, Hauptplatz 1. 827

760 Priznано najboljše

Brane (Eggen), valčne,

STROJI za kositi za travo, deteljo in žitje,

Obrača za mrvo, grablje za žetev in mrvo,

Preše za mrvo, preše za slamo,

Preše za vino in sadje, Hidravlične praše,

Mlini za grozdje, reblerji za grozdje,

Mlini za sadje, brizgalne za trte

in rastline, same delujoče

Aparati za sušenje sadja in zelenjav.

Estabrirano 1872. izdelujejo in prodajajo v najnovjši, odlikovani konstrukciji 1050 delaveev.

PH. MAYFARTH & Co, fabrike kmetijskih mašin, izdelane giserlje in parno klavincino Dunaj 2/1, Taborstrasse št. 71.

Natančni ceniki s slikami zastoj. Odlikovan z nad 600 zlatimi, srebrnimi medaljami itd. Išče se zastopnike in naprej-prodajalca.

Učenci

i. s. 1 kolarski, 1 kovaški in 1 sedlarski lakirerski se sprejmejo s 1. januarjem 1900 v fabriki vozov g. Franc Pergler, Maribor Mühlgasse 44.

Najboljša pemska razprodaja!



Ceno perje za postelje

1 kg. s'vih šlisanih 2 K; boljše 40 h; na pol belih 2 K 80 h; 4 K; belih mehkih 5 K 10 h; najfinjših, sneženo-belih, šlisa 6 K 40 h, 8 K; 1 kg. flaumna (njen) siviga 6 K, 7 K; belega 10 najfinjši prsni 12 K. Ako se vzame 5 K, potem franko.

Gotove postelje

iz krepkega, rdečega, plavega, belega ali rumenega namla 1 tihent, 180 cm. dolg, 116 cm. širok, z 2 glavnima blazina vsaka 80 cm. dolga, 58 cm. široka, napolnjene z novim, trajnim in flavmastim perjem za postelje 16 K; pol-danne 20 danne 24 K; posamezni tuhenti 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; glavne blazine 8 K, 3 K 50, 4 K. Se pošlje po povzetju 12 K naprej franko. Izmenjava ali vrnitev franko dovolj. Kar ne dopada denar nazaj. S. Benisch, Deschenitz Nr. 2, Böhmerwald. Cenik gratis in franko.

Prilичni nakup!

Gostilna s prenočišči „Elefant“ v Ptuj obstoječa iz 14 sob za tujece, 1 velika ameriške lezene kleti, hlev za konje in svinje, se takoj iz proste roke za 33.000 K proda. Naplaček (Anzahl) 7.000 K. Prezname se lahko s 15. prosincem 1909. Več se izve pri lastniku g. R. Wratschko, štacunar v Ptuj.

Posestvo

na Kanci (Gams) pri Mariboru, 5 oralov, dobro, se da s 1. prosincem 1909 v najem. Pisi na g. M. Lipp, Gams 35 bei Maribor.



Rane

vseh vrst naj se varu-

jejo skrbno pred vsako nečistostjo,

kajti valed te postane lahko najmanjša rana nevarna in vlika. Že 40 let sem se rabi omehkajočo Prageroko domać žavbe kot zanesljivo obvezno sredstvo. Ista varuje rana zmanjša vnetje in bolečine, vpliva hladilo in pospešuje sploh zdravljenje.

razpošilja se vsak dan

1 cela doza 70 vim., 1/2 50 vim. po postji

proti naprej-plačilu 3 K 16 vim. se pošlje

franko 4 doz, za 7 K pa 10 doz, in to na vse avstro-ogrsko štacijone.

Vsa dela zavistkov imajo postavno varstveno znamko.

Glavni depot:

B. FRAGNER, c. k. čvorni liferant.

Apoteka »zum schwarzen Adler«

Praga Kleinesseite, Ecke der Nerudagase No. 203.

Skladišče v apotekah Avstro-Ogrske.

Najbolji mlatilni stroj

Gepeljni za vlačilno živino. - Čiš- čilni mlini za žitje, tri- rji, reblerji za koruzo,

Mašine za rezanje kreme in rezanje s patent-rolen-ringšmir-lager za najlažji promet,

Rez za repo, peči s štedilnim kotljem

Pumpe za gnojnico, se vrsti, in sploh vsi poljedelski stroji

